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推理判断 

推理判断 

一、图形推理 

1.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

1.【答案】C 

【解析】本题考查一笔画。题干中图形都是至少一笔可以画成的，只有 C选项是至少一笔可

以画成的。因此，本题答案为 C选项。 

 

 

2.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2.【答案】C 

【解析】本题考查数素。每个图形包含的元素个数依次为 1、2、3、4、5，呈等差数列的规

律，答案应该含有 6个元素。因此，本题答案为 C选项。 
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3.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3.【答案】C 

【解析】样式类。样式叠加，注意字体是上下结构。因此，正确答案选择 C。 

 

二、逻辑判断 

4. 寺院里丢失了一袋香火钱，方丈找到甲、乙、丙三个小和尚来询问，三个人逐一陈述。

甲说：“我没偷。”乙说：“甲偷了。”丙说：“我没偷。”在一旁的丁了解真相，并发表

意见说：“你们三个人中只有一个人偷了，且只有一个人说对了。” 

请问，他们三人中到底谁偷了香火钱？（  ） 

A.乙                   B.丙 

C.都没偷               D.甲 

 

4.【答案】B 

【解析】题干可翻译为：(1)甲：-甲。(2)乙：甲。(3)丙：-丙。(4)丁：小偷在甲、乙、丙

三人之间，且只有一人说真话。由题干可知甲、乙的话矛盾，所以说真话的就在甲、乙之间，

那么丙说的一定是假话，所以偷香火钱的是丙，故本题答案为 B。 

 

 

5.党要管党，首先是要管好干部，从严治党，关键是从严治吏。干部作风存在问题，就易成

为腐败的温床。唯有紧抓干部的清廉从政，坚决扫除作风之弊，行为之垢，我们的党才能永

葆纯洁，才能永葆与人民群众的血肉联系。 

根据以上信息，可以得出以下哪项(  ) 

A.如果从严治吏，就要从严治党 

B.如果干部作风没有问题，腐败就找不到滋生的温床 

C.如果不紧抓干部的清廉从政，我们的党就不能永葆与人民群众的血肉联系 

D.如果坚决扫除作风之弊、行为之垢，我们的党就能永葆纯洁 

 

5.【答案】C 

【解析】将题干所述写成逻辑命题的形式：从严治党→从严治吏，干部作风存在问题→腐败

的温床，永葆与人民群众的血肉联系→紧抓干部的清廉从政。A 项，二者关系颠倒；B项，

否前否后错误；C项，原命题的等价命题正确；D项，二者关系颠倒。答案选 C。 
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6．大脑受到有毒化学物质伤害会产生功能受损，进而导致帕金森症。研究显示，体内细胞

色素P450水平低的人患帕金森症的可能性是体内P450水平正常的人的三倍。因而可以认为，

P450 可以保护大脑免受有毒化学物质的损伤，进而预防帕金森症。 

以下陈述如果为真，哪项最能质疑上述结论（  ） 

A.有毒化学物质损伤大脑功能的同时也抑制人体产生 P450 

B.帕金森症患者除 P450 外的其他细胞色素水平也显著低于常人 

C.人工合成 P450 可以用于治疗帕金森症患者 

D.某些非细胞色素物质可有效对抗有害化学物质来预防帕金森症 

 

6.【答案】B 

【解析】论点：P450 可以保护大脑免受有毒化学物质的损伤，进而预防帕金森症。论据：

内细胞色素 P450 水平低的人患帕金森症的可能性是体内 P450 水平正常的人的三倍。A项，

有毒物质对于 P450 的抑制与 P450 是否可以保护大脑免受有毒化学物质的损伤没有关系，属

于无关选项，排除。B 项，指出论据中涉及的帕金森症患者与常人除了 P450 水平不同，其

他细胞色素水平也不相同，有可能是其他细胞色素是影响帕金森症的因素，其他的原因起到

了作用，属于他因削弱，当选。C 项，人工合成的 P450 能治疗帕金森症，但结论是预防帕

金森症，主题不一致，属于无关选项，排除。D项，某些非细胞色素物质可以对抗有害化学

物质来预防帕金森症与 P450 是否可以保护大脑免受有毒化学物质的损伤进而预防帕金森症

没有关系，属于无关选项，排除。 

 

三、类比推理 

7.不想当将军的士兵不是好士兵 

A.常在河边走：哪能不湿鞋            B.巧妇难为无米之炊 

C.万事俱备：只欠东风                D.吃得苦中苦，方为人上人 

 

7.【答案】D 

【解析】本题考查必要条件关系，而且都具有积极向上的内涵。 

 

 

8.束缚∶摆脱∶自由 

A.紧张∶消除∶放松               B.雨天∶改变∶彩虹 

C.引力∶克服∶超重               D.货物∶出售∶流通 

 

8.【答案】A 

【解析】摆脱束缚会得到自由，消除紧张会得到放松。改变雨天搭配不当，排除 B项；克服

引力会造成失重，排除 C项；出售货物不一定会流通，排除 D项。故本题答案为 A。 

 

 

9.雨刷器∶汽车 

A.桌椅∶家具                      B.灯罩∶台灯 

C.排气扇∶油烟机                  D.小草∶植物 
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9.【答案】B 

【解析】雨刷器是汽车的一部分，两者构成组成关系，B选项灯罩是台灯的一部分，与题干

中的逻辑关系相符。 

 

 

四、科学推理 

10.汽车上陡坡时，一般要换低档，使车速降低，这是为了（  ） 

A.减小牵引力                    B.增大功率 

C.增大牵引力                    D.增加动能 

 

10.【答案】C 

【解析】上坡为了增大牵引力，要减少速度，所以动能减小。 

 

 

11.如图，甲是铜片，乙是小磁铁，当开关S闭合后（  ） 

 

A.甲将受到向左的排斥力 

B.甲将受到向右的吸引力 

C.乙将受到向右的排斥力 

D.乙将受到向左的吸引力 

 

11.【答案】D 

【解析】有电源，电生磁，根据安培定则，右手握住螺线管，左侧 N极，右侧 S极，异性磁

极相吸，故选 D。 

 

 

12.蓝天上飘着白云，平静清澈的池塘中鱼自由游动。人向池塘中看去，好像鱼在白云中游

动，关于人看到的鱼和白云，下列说法正确的是(  ) 

A.鱼是实物，白云是光反射形成的虚像 

B.鱼是实物，白云是光折射形成的虚像 

C.鱼是光反射形成的虚像，白云是光折射形成的虚像 

D.鱼是光折射形成的虚像，白云是光反射形成的虚像 

 

12.【答案】D 
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